

习近平主持召开中央全面深化改革委员会第二十三次会议强调 加快建设全国统一大市场提高政府监管效能 深入推进世界一流大学和一流学科建设

(上接1版)

会议强调,要从制度建设着眼,坚持立破并举,在完善市场基础制度规则、推进市场设施高标准联通、加快要素和资源市场建设、推进商品和服务市场高水平统一、提升监管治理水平等方面出台有效的政策举措,不断提高政策的统一性、规则的一致性、执行的协同性,以统一大市场集聚资源、推动增长、激励创新、优化分工、促进竞争。要加快清理废除妨碍统一市场和公平竞争的各种规定和做法。要结合区域重大战略、区域协调发展战略实施,优先开展统一大市场建设工作,发

挥示范引领作用。

会议指出,提高政府监管效能,要着力解决好“谁来管”、“管什么”、“怎么管”的问题。按照“谁审批、谁监管,谁主管、谁监管”的原则,理清责任链条,提高履责效能,严肃问责追责。行业主管部门要严格落实行业监管职责,相关监管部门要切实履行各自职责范围内监管责任,地方政府要全面落实属地监管责任,企业要加强自我管理、自我约束。对涉及多个部门、管理难度大、风险隐患突出的监管事项,要建立健全跨部门综合监管制度,完善各司其职、各负其责、相互配合、齐

抓共管的协同监管机制。要统筹推进市场监管、质量监管、安全监管、金融监管,加快建立全方位、多层次、立体化监管体系,实现事前事中事后全链条全领域监管,堵塞监管漏洞。对直接关系人民群众生命财产安全、公共安全,以及潜在风险大、社会风险高的重点领域,要实施重点监管,防范化解重大风险。要坚持依法监管,抓紧制定重点领域、新兴领域、涉外领域监管亟需的法律法规,建立任职限制、终身禁人和终身追责制度。要创新监管方法,提升监管的精准性和有效性。要严格规范政府监管行为,建立贯穿监管工作

全过程的监督机制,提高监管规范性和透明度。

会议强调,办好世界一流大学和一流学科,必须扎根中国大地,办出中国特色。要坚持社会主义办学方向,坚持中国特色社会主义教育发展道路,贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务。要牢牢抓住人才培养这个关键,坚持为党育人、为国育才,坚持服务国家战略需求,瞄准科技前沿和关键领域,优化学科专业和人才培养布局,打造高水平师资队伍,深化科教融合育人,为加快建设世界重要人才中心和创新高地提供有力支撑。

会议指出,党的十八大以来,党中央组建国家科技伦理委员会,完善治理体制机制,推动科技伦理治理取得积极进展。要坚持促进创新与防范风险相统一、制度规范与自我约束相结合,强化底线思维和风险意识,把科技伦理要求贯穿到科学研究、技术开发等科技活动全过程,覆盖到科技创新各领域,加强监测预警和前瞻研究,及时从规制上做好应对,确保科技活动风险可控。要避免把科技伦理问题泛化,努力实现科技创新高质量发展与高水平安全的良性互动。

会议强调,发展多层次、多支柱养老保险体系,是积极应对人口老龄化、实现养老保险制度可持续发展的重要举措。要完善制度设计,合理划分国家、单位和个人的养老责任,为个人积累养老金提供制度保障。要严格监督管理,完善配套政策,抓紧明确实施办法、财税政策、金融产品规则等,让老百姓看得明白、搞得懂、好操作,让参与各方有章可循、制度运行可监测可检验。

中央全面深化改革委员会委员出席会议,中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。



去年以来,绥宁县黄土矿镇切实做好巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接的各项工作,大力推动就业帮扶车间进村、进院落,形成了乡村振兴强大引擎。目前,该镇在自然村、大湾村、石溪村创建就业帮扶车间,让农民在家门口就可以打工挣钱。图为12月15日,村民在就业帮扶车间上班。

邵阳日报记者 申兴刚
通讯员 袁学龙
摄影报道



汇聚慈善力量 促进社会进步

邵阳市慈善总会换届 杨薇肖拥军等参加换届大会

邵阳日报讯(记者 罗俊 通讯员 赵先科) 12月17日,邵阳市慈善总会第三届第一次会员大会暨换届选举大会召开。省民政厅一级巡视员杨薇,市委常委、市委秘书长、副市长肖拥军,市政府党组成员刘亚亮等参加会议。

会议审议通过了邵阳市慈善总会第二届理事会工作报告和财务工作报告,以及新修订的《邵阳市慈善总会章程》《邵阳市慈善总会资金管理办法》《邵阳市慈善总会会费收取办法》,选举产生了第三届理事会会长、副会长、理事、秘书长。

邵阳市慈善总会是我市具有公开募捐资格、在市民政局登记注册的公益性社会组织,自1999年12月成立以来,在加强

社会保障、助力脱贫攻坚、促进社会文明进步及和谐稳定等方面发挥了积极重要的作用,赢得了社会各界的高度评价。邵阳慈善工作先后获得民政部、中华慈善总会、省人民政府、省民政厅、省慈善总会、市人民政府各级各类表彰16次。

此次换届工作得到了市委、市政府高度重视,得到了各地邵商、企事业单位和爱心人士高度关注,共发展会员单位98个,广泛汇聚了各方慈善力量。邵阳市慈善总会将以此次换届为契机,建立多层次多领域协作机制,增强资金募集能力,营造良好的慈善氛围,提升慈善组织公信力,充分发挥慈善事业在完善社会保障体系建设、改善收入和财富分配格局中的重要作用。

党支部“走出去”,主题党日“活起来”

邵阳日报讯(记者 袁进田 龙江月 通讯员 李文) 12月7日,市邮政分公司机关一支部联合市移动分公司人力资源党支部开展主题党日活动,30多名党员共同参观了邵阳市党史陈列馆,接受党史学习教育。

讲解员生动形象的讲述把党员们带到了那战火纷飞、硝烟弥漫的年代。一张张鲜活的珍贵图片,一

个个生动的党史故事,一件件珍藏的历史实物,全面再现了邵阳革命先辈追求真理、舍生忘死的光辉历程,生动展示了邵阳儿女誓死报国、共克时艰的家国情怀,也让大家领略了邵阳人民砥砺前行、追逐梦想的沧桑巨变。

“第一次系统学习邵阳的红色文化,想不到我们本土的革命历史如此丰富。革命先烈人才辈出,党

的足迹遍布宝庆,好几处耳熟能详的小地名竟然就是以前的革命根据地。”党员李权感叹不已。通过参观党史陈列馆,那些历史文字不再枯燥,革命先驱不再遥远,仿佛穿越时空与大家实现了情感共鸣。

近年来,市邮政分公司实施党支部“走出去”计划,保持党员教育常态化,既让党员充分感受到爱国主义教育、增强党性修养,又加强了与战略伙伴单位的沟通联系。



村庄,也是为创文出力。”邓文说。

邓文是武冈市荆竹铺镇的一名乡村干部。近年来,邓文不断引导村民整治环境卫生,提高村民环保意识,共同打造生态环保的生活环境。

“创文不仅仅是改变乡村的环境面貌,更要丰富村民的业余文化生活。”农闲时经常与当地村民开展各类文娱活动,组建戏剧、腰鼓、舞蹈等各种文娱活动队,积极举办各种文娱比赛,也成了邓文日常工作的一部分。村民的精神文化生活越来越丰富,逐渐形成积极向上的生活观。

—— 链接 ——

今年以来,我市积极倡导广大市民投入到文明创建活动中。市民参与文明创建的方式多种多样。在家里,传承好家风好家训,和睦相处,搞好家庭卫生,就是参与文明创建;在单位,爱岗敬业,积极工作,努力完成工作任务,就是参与文明创建;在公共场所,自觉做到遵德守礼、有序排队、文明出行、文明旅游等行为准则,就是参与文明创建。您的一言一行,都是参与文明创建的生动实践。



落细落实管理制度 切实筑牢平安防线

仇珂静检查民爆、危货运输企业安全生产工作

邵阳日报讯(记者 刘波 通讯员 孟辉 饶茵) 12月17日,市委常委、副市长仇珂静以“四不两直”方式,到邵阳三化有限责任公司、邵阳市衡达运输公司检查安全生产工作。

在邵阳三化有限责任公司,仇珂静查看安全生产台账、库区值班值守情况,调取当日爆炸物品发药、取药监控视频,详细了解企业安全防范、应急处置方案、措施等情况,要求企业建立健全岗位安全责任制,组织开展常态化安全隐患排查,对重点部位要完善监控,确保全覆盖、无盲点。

在邵阳市衡达运输公司,仇珂静对企业安全台账进行检查,了解企业安全管理机制、车辆安检制度、驾驶人资质等情况,按照危险货物道路运输“四必查”要求现场检查企业运输车辆;带领

企业负责人、安全专员重新修改的安全生产法,增强企业落实安全主体责任、强化教育培训、做好风险管控的意识。

仇珂静强调,安全生产工作重于泰山。各地各部门要时刻绷紧安全生产弦,落细落实安全管理各项制度,紧盯事故多发易发的重点地区、重点行业领域和重点企业,强化安全生产隐患排查整治,坚决消除重大隐患,筑牢平安防线。各企业要压紧压实安全生产主体责任,落实全员安全生产责任制、安全风险分级管控和隐患排查治理双重预防机制,加强安全生产标准化建设,切实提高安全生产水平。

安全生产百日大会战

创建文明城市 我能做些什么

——“文明创建大家谈”系列报道之四

邵阳日报记者 袁进田 傅畅珺

—— 志愿者 ——

从积极投身志愿服务起步

郑亚明是我市第五届道德模范提名奖获得者。自我市创建全国文明城市工作开展以来,热心公益的郑亚明积极投身在各种志愿服务活动中。他说:“参与志愿活动,不仅能让我在实践中传递正能量,同时也让我为创建全国文明城市贡献力量所能及的力量。”

哪里有志愿活动,哪里就有郑亚明的身影。郑亚明组织开展了一系列慰问抗战老兵、为留守儿童送温暖、城市交通文明劝导等志愿服务活动。他说,开展形式多样的志愿服务活动,不仅能帮助到更多需要帮助的人,也能吸引更多人参与文明城市创建,在全市形成崇德尚善的文明风尚。

—— 乡村干部 ——

从建设美丽乡村开始

“搞好乡村环境治理,建设美丽

眼下,创建全国文明城市工作正在全市上下如火如荼进行,市民也都纷纷以高度的责任感和使命感,积极、主动地加入到创建活动中,用实际行动为创建文明城市贡献力量。

—— 学生 ——

从点滴小事做起

“先生,这里是公共场合,请您不要抽烟。”在邵阳学院门口,发现有人当众吸烟,做出不文明行为,大三学生肖恬主动上前进行劝阻。

肖恬说:“作为一名学生,虽然我们能为创文做出的贡献不多,但从自身出发,从点滴小事做起。例如,在学习上,我们可以积极学习党史,了解创文相关知识,明确创文的目的与意义;思想上,努力树立社会主义核心价值观,积极宣传创文内容;日常中,坚持使用公筷公勺、低碳出行、做好垃圾分类;争当创文志愿者,勇敢地对不文明行为说‘不’。以点滴力量汇聚成创文的‘江河’,就是在助力创建全国文明城市工作。”

省考评组来邵考评生活垃圾分类工作

邵阳日报讯(记者 袁枫 唐颖 通讯员 罗雪丽) 12月15日至17日,省生活垃圾分类考评组第五组来邵开展生活垃圾分类年度考评工作。17日上午,省生活垃圾分类工作考核评估意见反馈会召开。

省考评组一行先后到大祥区百春园街道等四个城区垃圾分类示范片区以及邵东市大禾塘街道,实地抽查生活垃圾分类投放、垃圾处置、分类运输和宣传引导教育等工作。今年以来,我市不断提升生活垃圾分类治理工作水平,在今年申报的城区四个示范片区共新建203个生活垃圾分类收集亭(站),

新配置四分类垃圾桶2000余个,提质改造四分类垃圾亭16个,提质改造中转站4座、环保小屋3个,四分类垃圾桶28组,持续打造生活垃圾分类成片的“邵阳模式”。

反馈会上,考评组听取了市生活垃圾分类工作情况汇报,对我市垃圾分类工作取得的成效表示肯定,对存在的问题提出了整改建议。考评组指出,要进一步推广先进经验,发挥示范引领作用;要进一步加强宣传教育,激发市民参与垃圾分类的热情;要进一步强化部门联动,增强工作合力;要进一步加大资金投入,全力保障垃圾分类工作取得实效。